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Мета. Встановити особливості формування 
продуктивності та фармакопейно важливих по-
казників кореневищ із коренями валеріани лі-
карської (Valeriana offi cinalis L.) залежно від сис-
теми мінерального живлення в умовах Полісся 
України. Методи. Дослідження проводили у по-
льовому досліді на дерново-підзолистих ґрунтах 
із використанням варіантів повного та неповного 
мінерального удобрення. Застосовували польо-
вий, лабораторний, біометричний, порівняльний 
і статистичний методи. Оцінювали урожайність 
кореневої маси, морфометричні показники коре-
невої системи, вміст ефірної олії, валеренової кис-
лоти, екстрактивних та фенольних сполук. Якість 
сировини визначали відповідно до фармакопей-
них підходів. Результати. Встановлено, що мі-
неральне живлення істотно впливало на ріст і 
формування кореневої маси валеріани. Найвищу 
продуктивність забезпечувало збалансоване вне-
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сення NPK, за якого урожайність повітряно-сухої 
сировини становила близько 3,2 т/га і переви-
щувала контроль майже на 40%. Маса кореневої 
системи однієї рослини зростала приблизно на 
третину, збільшувалися довжина головного коре-
ня, діаметр кореневої шийки та кількість бічних 
коренів. Водночас найкращі якісні показники не 
завжди збігалися з максимальним урожаєм: фос-
форно-калійне живлення сприяло підвищенню 
вмісту ефірної олії до 0,65–0,67% і валеренової 
кислоти до 0,54–0,55%. Надмірне посилення удо-
брення збільшувало біомасу, проте могло знижу-
вати концентрацію окремих біологічно активних 
речовин. Висновки. Для вирощування Valeriana 
offi cinalis L. у зоні Полісся доцільно застосовува-
ти помірно збалансовані системи мінерального 
живлення, які поєднують підвищення урожай-
ності з належною якістю лікарської сировини. 
Найбільш раціональним є використання повно-
го NPK-удобрення з корекцією норм залежно від 
агрохімічного стану ґрунту, тоді як фосфорно-ка-
лійні варіанти можуть бути ефективними для по-
ліпшення фармакопейних показників сировини.
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